

КРАСНАЯ ЧУВАШИЯ

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 1-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ** Начальнику штаба фронта Генералу армии **ПЕТРОВУ**

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате длительной осады, сегодня, 7 мая, полностью овладели городом и крепостью БРЕСЛАВЛЬ (БРЕСЛАУ).

Гарнизон немецких войск, оборонявший город, во главе с командантом крепости генералом от инфантерии фон НИГОФ и его штабом, прекратил сопротивление, сложил оружие и сдался в плен.

7 мая в 19 часов нашими войсками взяты в плен в городе БРЕСЛАВЛЬ более 30.000 немецких солдат и офицеров.

В боях за овладение БРЕСЛАВЛЕМ отличились войска генерал-лейтенанта ГЛУЗДОВСКОГО, генерал-майора КУЛИШЕВА А., генерал-майора ЗАХАРОВА, генерал-майора ВОРОЖИШЕВА, генерал-майора РОМАШИНА, полковника СИНЬКИНА, полковника КОСОЛАПОВА, полковника ЕРОШЕНКО, полковника ЛЕВ, полковника МОРОЗОВА, полковника ЖУКОВА, полковника КОРОЛЕНКО, полковника БАР. БАСОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск КОРЧАГИНА, полковника БАБКОВСКОГО, полковника СМРНОВА, полковника ТИДЕМАНА, подполковника МАКАРОВА, подполковника ШИШОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии КВАШНЕВСКОГО, генерал-майора артиллерии КРАСНОКУТСКОГО, полковника КОЗЛОВА, полковника ДМИТРИЕВА, полковника ФЕДОТОВА, полковника СВЕТА, полковника ВОРОБЬЕВА, полковника ОЛЕЙНИКОВА, подполковника ЛАН. ГЕРА, майора КУЗНЕЦОВА, подполковника МЫШКОВА, подполковника ХОЛЫК, подполковника ШАНКИНА, подполковника МЕДВЕДЕВА, капитана ВИЛЬКЕРА, капитана СЕМИКОСОВА; летчики генерал-майора авиации АРХАНГЕЛЬСКОГО, генерал-майора авиации МАЧИНА, полковника НИКИШИНА, полковника ДОБЫ. ША, полковника ГРИБАКИНА, полковника АНИСИМОВА, полковника НОГА, полковника КОЖЕМЯКИНА, полковника ЧУМАЧЕНКО, полковника ЮЗЕЕВА; саперы генерал-майора инженерных войск ТИМОФЕЕВА, генерал-майора технических войск ВЕРШИННИНА, полковника ПУХТИНА, полковника БОНДАРЕВА, подполковника ГАПЕЕВА, подполковника СУХИХ, подполковника АРТЕЕВА, майора КУЧЕРЕНКО, майора СКИБИНСКОГО, майора ГОРОЖАНКИНА, инженер-майора НЕХУРОВА; связисты полковника ДЕНИСЕНКО, подполковника КАЛИНИ. ЧЕНКО, майора БУШУЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью БРЕСЛАВЛЬ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 7 мая, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим БРЕСЛАВЛЕМ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение БРЕСЛАВЛЕМ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.** 7 мая 1945 года. № 864.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 6 мая

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, форсировали пролив ШТРАЛЬЗУНДЕРФАРВАССЕР, заняли на острове РЮЕН города БЕРГЕН, ГАРЦ, ПУТЕУС, ЗАСНИЦЦ и 6 мая полностью овладели островом. В боях за 5 мая войска фронта взяли в плен 4.600 немецких солдат и офицеров и захватили 24 самолета и 215 полевых орудий. В числе пленных начальник мобилизационного отдела Штеттинского военного округа контр-адмирал ХОРСТМАН.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продвигаясь вперед, северо-западнее и западнее города БРАНДЕНБУРГ, заняли крупные населенные пункты ЗАНДАЛ, ВУЛЬКАУ, КЛИЦЦ, ФЕРХЕЛЬ, ФИРИЦЦ, ШЛАГЕНТИН, ПЛАУГЕ, ГРОСС. ВУСТЕРВИЦЦ, КАДЕ, КАРОВ. За 5 мая войска фронта взяли в плен 17.120 немецких солдат и офицеров и захватили 119 самолетов и 235 полевых орудий.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, наступая западнее и юго-западнее города МОРАВСКАЯ ОСТРАВА, с боями заняли города БЕНИШ, ШТЕРНБЕРГ, ПЖИ. БОР, НОВАЯ ПЕЧИН, ФРЕНШТАДТ, ВАЛАШ МЕЖИРИЧИ, ГОЛЕШОВ. В боях за 5 мая войска фронта взяли в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта северо-восточнее города БРНО с боями заняли город КОЕТИН и крупные населенные пункты ФРИШТАН, МАРТИНИЦЕ, ГУЛИН.

На других участках фронта существенных изменений не было.

УДАРЫ АВИАЦИИ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА ПО КОРАБЛЯМ И ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА

3 и 4 мая авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удары по кораблям и транспортам немцев в Балтийском море севернее Сявляеюнде. В результате этих ударов потоплены: учебный линкор «Шлезен» водоизмещением 13.600 тонн и 5 транспортов общим водоизмещением в 24.500 тонн.

Сообщение ТАСС

В последнее время некоторыми английскими газетами распространяются всевозможные слухи относительно якобы «исчезнувших» из Польши некоторых польских политических деятелей. Об этих «исчезнувших» поляках 2 мая с. г. были сделаны запросы в английской палате общин, причем назывались фамилии 15 человек. Был назван также бывший польский премьер-министр Витос, который якобы арестован. В этом заседании палаты общин был сделан запрос относительно слухов об убийствах и расстреле поляков в Седльце.

На основании данных, полученных из вполне авторитетных источников, ТАСС может заявить, что эти сообщения являются ложными. Дело обстоит следующим образом: упоминаемая в английской печати и названная в английской палате общин группа поляков состоит из 15, а из 16 человек. Во главе этой группы стоит известный польский генерал Окулицкий, об «исчезновении» которого английская ин-

Ни одного трудящегося без облигаций Четвертого Государственного Военного Займа! Ход размещения займа по республике

По данным на 8 мая, сумма подписки по республике достигла 132 миллионов 812 тыс. рублей. Наличными же поступило 34 миллиона 601 тыс. рублей.

Вперед по реализации займа идут: гор. Канаш, Чебоксары, районы—Красноармейский, Вурнарский, Яльчикский, Моргаушский, Калининский, Цивильский и др.

Первые места по сбору наличных средств занимают районы: Урмарский, Козловский, Моргаушский, Чурачский, Цивильский и другие.

В ряде районов до сих пор еще партийные, советские, профсоюзные организации совершенно недостаточно ведут работу за полный охват трудящихся подпиской на заем. Бюджетные наметки по рабочим и служащим Ишлейский район выполнил лишь на 54,3 проц., Алатырский—76,8 проц., Советский—75,0 проц., Первомайский—81,4 проц., Перенки—83,6 проц., Кувакинский—86,8 проц. и Аликский—87,6 проц.

Медленно идет поступление наличных средств от сельского населения: в Мариинско-Посадском, Октябрьском, Цивильском и Чебоксарском районах, которые в прошлом сезоне реализовали и в течение нескольких

4 миллиона рублей займы государству

ШИХАЗАНЫ, 7 мая. (По телефону). К вечеру 6 мая сумма подписки по району превысила 4 миллиона рублей. За двое суток колхозники в счет погашения подписки внесли наличными более половины всей суммы.

Особенно организованно прошла реализация нового займа в сельхозартеле имени Кирова, где каждый член колхоза является подписчиком нового займа. Колхозники здесь приобрели облигаций нового займа на 80.000 руб.

Члены колхозов «Красный партизан» и «Прожектор» оформили подписку на 140.000 руб. Вся сумма подписки уже внесена в банк наличными.

1.837 тыс. рублей наличными

КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, 7 мая. (По телефону). Подписка на новый заем среди трудящихся района с каждым днем продолжается успешно. К исходу 5 мая в район реализовано займа на 4.191 тыс. руб., что значительно превышает бюджетную сумму. Колхозники подписались на 3.437 тыс. руб. и тут же внесли наличными 1.837 тыс. руб.

Колхозники сельхозартели им. Молотова, «Красноармеец» и «Жнейка» Байсубинского сельсовета приобрели облигаций нового займа за наличные на 135.000 руб. и выполнили намеченную к реализации сумму.

Каждый колхозник колхоза имени Чапаева является подписчиком Четвертого Го-

Успешно реализуем новый заем

Трудящиеся нашей республики, воодушевленные историческими победами героической Красной Армии, с большим подъемом подписываются на Четвертый Государственный Военный Заем.

Правительственное сообщение о выпуске нового займа повсеместно было встречено с большим торжеством.

За одни сутки рабочие и служащие нашей республики оформили подписку на 37,5 миллиона рублей. Колхозники и единоличники подписались на 63.700 тысяч рублей. Колхозы оформили подписку на 10.400 тысяч руб. и перевыполнили 3.270 тысяч руб. Всего по республике реализовано за один сутки на 11.600 тыс. руб. и внесено наличными 31.453 тыс. рублей.

Особенно организованно прошла подписка в Чебоксарах, Канаше, на отдельных предприятиях Алатыря и Шумерли.

Уже к 12 часам ночи в Чебоксарах и Канаше в основном все предприятия и учреждения оформили подписку на новый заем. Многие коллективы подписались на 150—180 процентов к месячному фонду заработной платы.

Успешно проводится реализация займа среди колхозников и единоличников в Вурнарском, Сундырском, Урмарском, Калининском, Красноармейском, Моргаушском, Октябрьском, Чурачском, Шихазанском и Советском районах.

Еще не завершена подписка на новый заем по рабочим и служащим в Алатыре, Аликском, Ишлейском, Чебоксарском, Чурачском, Яльчикском и некоторых других районах.

Следует отметить, что работники отдельных райо и сберкас, а также партийные и советские организации ряда районов вопросу реализации Четвертого Военного Займа не уделяют должного внимания. Они не организовали понастоящему массово-разъяснительную работу. Вот почему отдельные районы отстают и по оформлению подписки и по поступлению наличных средств.

К таким районам относятся—Первомайский, оформивший подписку среди колхозников на 1.015 тыс. рублей и собравший



По представлению исполкома Яльчикского райсовета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) занесены на республиканскую Доску Почета передовые колхозы, показавшие высокую производительность труда и хорошее качество работ на весеннем севе:

1. Колхоз им. Ворошилова (председатель тов. Зайцев В. В.), завершивший сев зерновых культур на площади 416 га в 9 рабочих дней на высоком агро-техническом уровне. Вся площадь зерновых культур засеяна рядовым севом, яровизированными и протравленными семенами.
2. Орена Трудового Красного Знамени колхоз «Ново-Ищеряково» (председатель колхоза т. Егоров В. Е.), завершивший сев зерновых культур на площади 86 га в 8 рабочих дней при хорошем качестве. Вся площадь зерновых культур засеяна рядовым севом, яровизированными и протравленными семенами.

Выше темпы и качество сева!

Наступили решающие дни весеннего сева. Размеры будущего урожая хлебов во многом зависят от быстрого и качественного проведения полевых работ именно в эти дни. Колхозники и колхозницы нашей республики в трудных условиях войны приобрели богатый опыт борьбы за обильный урожай. Практика подтверждает, что сроки сева являются одним из самых необходимых условий для завоевания хорошего урожая. Большое значение, чем в предыдущие годы, будут иметь сроки сева иницие. Необходимо учесть, что осенью прошлого года осадков было мало, а весна сейчас стоит сухая. Влага уходит. Нужно принять все меры к тому, чтобы сохранить влагу в почве. Надо поэтому быстрее сеять и обязательно закрыть влагу (путем лущения и боронования) на участках для посева поздних культур.

Воодушевленные великими успехами нашей Красной Армии, колхозники и колхозницы Чувашии трудятся сейчас на своих полях самоотверженно, не жалея сил и не считаясь с временем. Несмотря на позднюю весну, ряд сельхозартелей уже закончил сев ранних зерновых и однолетних трав. Колхозы Вурнарского, Чурачского и Шихазанского районов засеяли около 50 процентов всего ярового клина. Условия для успешного завершения сева в ближайшие дни имеются во всех районах. Семенами республика обеспечена полностью. Состояние конского поголовья лучше, чем в прошлом году. Не могут жаловаться сейчас колхозы и на нехватку фуража. Тракторный парк МТС полностью подготовлен к весенней посевной кампании. Исходя из этого, бюро Обкома ВКП(б) объявило с 5 по 15 мая фронтовой декадник по завершению сева ранних зерновых культур и однолетних трав. Справиться с этой задачей в состоянии каждый колхоз нашей республики. Нужно лишь руководителям района, председателем колхозов правильно организовать труд и по-фронтовому вести работы.

Велика роль в организации полевых работ местных партийных, советских и земельных органов, а также председателей колхозов. Они призваны возглавить развернувшееся сейчас соревнование колхозников и трактористов за проведение сева в лучшие сроки и с хорошим качеством. Они должны вести борьбу с самотеком, недисциплинированностью и всякой самоупокоенностью. Теперь от их умелого руководства зависит завершение сева зерновых и однолетних трав в установленные сроки решаем бюро Обкома партии.

Необходимо, однако, отметить, что руководители ряда районов все еще не чувствуют своей ответственности за своевременное и высококачественное проведение сева. Только этим нужно объяснить отставание в этом году Ишлейского, Ибресинского, Октябрьского, Первомайского, Шумерлинского, Алатырского и Кувакинского районов. Эти районы на 5 мая засеяли всего лишь от 9 до 18 процентов всего ярового клина. Такие темпы посевных работ могут привести к срыву фронтового декадника по завершению сева ранних зерновых и однолетних трав, затяжке весеннего сева и недобору урожая.

Резкое отставание этих районов на весеннем севе — результат расхлябанности и недисциплинированности ряда районных работников и председателей колхозов, результат примиренческого отношения к их недостаткам со стороны руководителей районов.

Совершенно непростительно отставание Ишлейского района. 5 мая здесь все колхозы района засеяли только 334 га, вместо 800 возможных. Позволительно спросить секретаря райкома партии т. Пидуганова: что теперь мешает форсированию посевных работ? В первые дни здесь жаловались на сырость почвы. А теперь никто не может сказать этого. Наоборот, почва высыхает. Причина одна — нет тревоги за судьбу урожая. Не мобилизованы партийный и

советский актив, коммунисты и комсомольцы на борьбу за высокий урожай.

Также нетерпимо плохо ведут весенние полевые работы колхозы и МТС Кувакинского района. Здесь на 5 мая засеяно только 18 процентов. Райком ВКП(б) и райисполком неудовлетворительно руководят работой МТС, допускают, как в прошлом году, больше простоя тракторов и низкую их выработку. Не организации должны образом технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами, что приводит к преждевременному износу деталей, частым поломкам и простоям тракторов. Ни один район не располагает сейчас таким количеством тракторного парка, как Кувакинский. Две МТС имеют 96 тракторов. Горючим они обеспечены на всю весеннюю посевную кампанию. Тысячи центнеров семян опустели передовые колхозы республики отступающим сельхозартелям Кувакинского района. И всю эту колоссальную помощь используют здесь исключительно плохо. Выработка на один 15-силый трактор на 5 мая здесь составляет всего лишь 8 гектаров, тогда как в Красноармейском районе достигает 35 га, Вурнарском — 30.

В прошлом году многие колхозы Чкаловского, Шумерлинского районов из-за позднего сева и плохого ухода собрали низкий урожай. Первые дни сева показывали, что руководители этих районов учли прошлогодние уроки. Чкаловский район на сегодня засеял 34 проц. всей запланированной площади, Шумерлинский — 28,3 проц. Условия в отношении обеспеченности живым тяглом и другими средствами в этих ранее отстававших районах не лучше, а хуже, чем, например, в Ишлейском, Алатырском, Ибресинском и других районах, которые, к стыду, все еще очень медленно проводят полевые работы.

Время настоятельно требует резкого повышения темпов весеннего сева. Для этого нужно, прежде всего, правильно организовать труд колхозников на полях, не на словах, а на деле внедрить индивидуальную сделку. Нужно добиться того, чтобы все тракторы МТС, рабочие лошади колхозов использовались с полной нагрузкой, следует больше привлекать к полевым работам крупный рогатый скот колхозов и колхозников. Необходимо, чтобы все агрономы, председатели колхозов постоянно находились в поле и по существу руководили полевыми работами. Следует потребовать от уполномоченных райкомов партии и райисполкомов партийной и государственной ответственности за организацию полевых работ в артелях.

Нужна железная дисциплина. Благодушие и беспечность в такое ответственное время могут принести непоправимый ущерб государству, колхозам и колхозникам.

Для завоевания высокого урожая нужны не только темпы, но и качество сева — доброкачественная обработка почвы, хорошая заделка семян, соблюдение норм высева. В Янтюковском районе в сельхозартели «1 мая» и «Крмунар» в первые дни допускался сев по стерне. Подобное явление недопустимо, и виновные за такое грубое нарушение агротехники должны нести ответственность. В Аликском, Ишлейском, Мариинско-Посадском районах плохо используют сеялки. Во многих колхозах этих и некоторых других районов под видом выборочного сева все еще сеют вручную. Необходимо все имеющиеся сеялки использовать полностью. Колхозы, закончившие сев зерновых, по договоренности должны предоставить свои сеялки другим артелям.

Республика накануне своего славного 25-летнего юбилея. Эту знаменательную дату колхозники и колхозницы хотят встретить успешным окончанием сева, образцовой организацией пропашных работ. Развернем же еще шире соревнование за высокий урожай в честь 25-й годовщины своей орденской республики!

В МОСКВЕ СТРОИТСЯ НОВЫЙ ТЕАТР

Возобновилось строительство театра на площади Журавлева в Сталинском районе Москвы. Он рассчитан на 1.100 мест. Театр будет оборудован вращающейся сценическими театральными механиз-

мами, новейшей осветительной аппаратурой и лампами дневного света.

Строительство нового театра должно быть завершено в конце нынешнего года. (ТАСС).

И. ЗОЛТНИКОВ,
Городной комиссар финансов Чувашской АССР.

Первое слово благодарности — великому Сталину

Стадион завода, где главным ижжеле. ром тов. Челюшкова, переполнен рабочими, инженерно-техническими работниками, служащими. Игрет оркестр. Гастроли в честь праздничное, на лицах радость улыбки.

На трибуне — представители партийных и общественных организаций, знатные стачковцы Берехастов, Красноя, Федоров, Барак.

Митинг открывает секретарь партбюро тов. Полухаров.

Слово предоставляется секретарю горкома партии тов. Ислухову. — Красная Армия, поддерживая советским народом, — говорит тов. Ислухов, — выполнила поставленную задачу и водрузила знамя победы над Берлином.

Слово берет лучший стахановец завода орденосец т. Федоров: — Моя фронтовая бригада предьявские обязательства выполнила. Сейчас мы взяли новые, повышенные обязательства — выполнять задание не выше 200 проц.

Стахановка Красноя от имени передовой смены, которой руководит мастер т. Светлова, выразила глубокую радость по поводу исторической победы Красной Армии и обязалась давать две с половиной нормы в смену.

В своем выступлении бригадир комсомольско-молодежной бригады Берехастов сказал: — Когда моя бригада услышала радостную весть о взятии Красной Армией Берлина, единодушно решила выполнять майское задание на 120 проц., а каждому ежедневно выполнять норму выработки на 180 проц.

Участники митинга единодушно решили удвоить и утроить энергию, усилить мощь Красной Армии для достижения окончательной победы над врагом.

Собрание партийного, советского и профсоюзного актива г. Чебоксар, посвященное Дню печати

5 мая в Доме пионеров состоялось собрание партийного, советского, профсоюзного актива совместно с работниками печати, посвященное Дню большевистской печати.

Собрание заслушало доклад редактора газеты «Красная Чувашия» т. Карташова «5 мая — День большевистской печати». В резолюции, принятой по докладу, отмечен ряд недостатков в работе республиканских и районных газет, Республиканские газеты «Красная Чувашия» и «Наши Коммуны» ослабили массовую работу с рабочими, перешагнув мало помогают районным газетам, заводским многотражкам и стенгазетам.

Собрание постановило ряд практических мероприятий по улучшению работы газет. В этот день в Доме пионеров была организована выставка стенных газет предприятий и учреждений города.

А. С. Попов

50 лет назад — в 1895 году — русский физик А. С. Попов изобрел радио — замечательное средство связи без проводов. Александр Степанович Попов родился в 1859 году в поселе Турьинские рудники на Урале. Еще в школе будущий ученый и изобретатель уделял все свободное время самообразованию в области физики и математики.

В 1877 г. он поступил на математическое отделение физико-математического факультета университета в Петербурге. Несмотря на крайнюю материальную нужду и необходимость добывать средства к существованию, Попов отдавал большую часть своего времени научным занятиям и вскоре обратил на себя внимание университетских руководителей. Будучи студентом 4-го курса, он уже исполнил обязанности ассистента профессора, что было редким случаем в истории университета.

Попов жил в эпоху великих открытий в области физики и внедрения электричества в промышленность. Когда ему было 8 лет, умер великий английский физик Фарадей (1867 г.), оказавший своим исследованиям огромное влияние на развитие электротехники. В период пребывания Попова в школе английский физик и математик Максвелл опубликовал свой знаменитый трактат по электричеству и магнетизму.

Максвелл предвидел открытие электромагнитных волн, которые впоследствии были получены и исследованы Г. Герцем (1888—1888). Все эти открытия, меньшие установившиеся взгляды на природу электрических и магнитных явлений, чрезвычайно заинтересовали русских ученых и особенно увлекали Попова. Совместно с несколькими своими товарищами он еще в университете участвовал в работе научных кружков, в которых студенты пополняли свои знания по математической физике и электромеханике.

5 Фронтной декадик по завершению сева ранних зерновых культур и однолетних трав 15 мая

Все силы колхозной деревни на успешное проведение сева!

Равняться по передовым колхозам

УРМАРЫ, 7 мая. (По телефону). Колхозы района посеяли более 5.300 гектаров различных зерновых культур. Особенно организовано работают на севе колхозники сельхозартелей «Заря», имени Парижской коммуны, «Свет», «Красная Кубня», «Свобода» и многих других. В колхозе «Свобода» на сельхозработе постоянно используются 20 голов крупного рогатого скота.

Но некоторые колхозы района, надеясь на машинно-тракторную станцию, плохо используют свои внутренние ресурсы для ускорения весенних полевых работ.

Ускорения весенних полевых работ. В колхозах «Делегатка», «Чувашский крестьянин» и ряде других очень мало работают, например, о привлечении крупного рогатого скота к сельхозработам.

Эти нарушения агротехники были своевременно замечены и в значительной мере устранены. Но в большинстве колхозов района севки еще и сейчас используются крайне неудовлетворительно.

Строго соблюдать агротехнику

КОМСОМОЛЬСКОЕ, 7 мая. (По телефону). Руководители ряда колхозов не проявляют никакой заботы о том, чтобы провести сев в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством.

Всемерно снимать сроки сева, обеспечить высокое качество всех полевых работ

ШЕМУРША, 7 мая. (По телефону). Колхоз имени М. Горького позавчера первым в районе закончил сев ранних зерновых. Через день-другой завершат сев колхозы «Канаш», имени Сталина, «Заря», «Победа».

В центре внимания всех колхозов стоит борьба за высокий урожай. Поэтому каждый колхоз стремится использовать все свои возможности для того, чтобы провести сев в более сжатые сроки и лучше выполнять агротехнические мероприятия по уходу за посевами.

Низкая производительность труда

ПЕРВОМАЙСКОЕ, 7 мая. (По телефону). Медленными темпами развертываются в районе весенние посевные работы. Основной причиной отставания колхозов является отсутствие четкой организации труда, плохое использование имеющихся лошадей.

Вспашивают за день на каждой лошади только по 0,26 гектара. Так же низка производительность труда плугарей и сельщиков в сельхозартелях «Октябрь», «Красный боец», «Правда», имени Лиганова и некоторых других.

Успешной работе членов колхоза «Путь социализма» на полях много способствует хорошо налаженная агитационно-массовая работа. Во всех четырех бригадах ежедневно выпускаются боевые листки, где подводятся итоги дня, осмеиваются методы работы передовиков.

Однако Попова интересовала не только физическая картина и теоретическая сторона явлений. Будучи близко связан с военным-морским флотом, он прекрасно понимал значение использования электромагнитных волн для обеспечения связи без проводов между военными кораблями и особенно увлекал Попова.

Одним из великих открытий в области физики и внедрения электричества в промышленность.

С В О Д К А

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В КОЛХОЗАХ ЧУВАШСКОЙ АССР НА 5 МАЯ 1945 ГОДА (в процентах)

Table with columns: Районы, Посевы вете... без учета пло... милолетних трав, В том числе зерновых, бобовых, включая вико на зерно, Посевы однолетних трав, Посевы многолетних трав.

В ответ на награду

ЯЛЬЧИКИ. Надпись состоялось общее собрание коллектива МТС, посвященное вручению Почетной грамоты ЦК ВЛКСМ и денежной премии бригадире молодежной тракторной бригады тов. Струкову.

Принимая награду, тов. Струков от имени членов своей бригады дал обязательство — добиться в нынешнем году еще более высоких показателей, выработать на каждый колесный трактор по 700—800 гектаров мягкой пахоты (из них не менее 150 гектаров — в период весеннего сева).

Общее собрание трактористов и трактористок МТС вынесло единодушное решение — соревноваться в нынешнем году за лучшее выполнение плана тракторных работ со знаменоской Вурнарской МТС — передовой МТС республики.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете, где была произведена передача сигналов азбуки Морзе по радио на расстояние 250 метров из одного здания в другое.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.

На конференции Объединенных наций в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 4 мая. (Спец. корр. ТАСС). Уполномоченный по печати при американской делегации Байнингтон заявил представителям печати, что Молотов, Стеттиниус, Иден и Сун Шы-вань продолжают обсуждать поправки к уставу, выработанному в Думбартон-Оксе.

3 мая члены и эксперты делегаций Советского Союза, Объединенных Штатов, Соединенного Королевства, Китая и Франции обсуждали проблему опеки. После прибытия делегации Украинской и Белорусской Республик в Сан-Франциско.

САН-ФРАНЦИСКО, 6 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в 11 ч. 00 м. по местному времени в Сан-Франциско прибыла делегация Украинской и Белорусской республик, возглавляемые т. т. Мануйльским и Киселевым.

Посещение товарищем Молотовым судостроительных верфей Кайзера в Сан-Франциско.

САН-ФРАНЦИСКО, 6 мая. (Спец. корр. ТАСС). В. М. Молотов в сопровождении американского посла в Москве Гарримана, советского посла в США Громыко и других советских официальных лиц посетил судостроительные верфи Кайзера и в течение почти трех часов осматривал огромные верфи, выступившие свыше 700 судов с начала своей деятельности в апреле 1941 г.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в северной Австрии войска союзников вступили в Линц, расположенный на Дунае в Чехословацкой войска союзников достигли района, расположенного севернее западного и юго-западного центра военной промышленности Пльзеня.

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Штаб войск союзников на средиземноморском театре военных действий сообщает, что части 8-й армии продолжили свое продвижение к Филадельфии в южной Австрии.

Капитуляция германских войск в Северо-Западной Германии, Голландии и Дании

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе верховного командования экспедиционных сил союзников, сообщает, что сопротивление германских войск в Северо-Западной Германии полностью прекратилось.

Митинг в Румынии по случаю взятия Красной Армией Берлина

БУХАРЕСТ, 5 мая. (ТАСС). Как передает бухарестское радио, весть о взятии советскими войсками Берлина вызвала в румынском народе неописуемый энтузиазм.

Бои в Югославии

БЕЛГРАД, 5 мая. (ТАСС). В сообщении генерального штаба югославской армии за 3 мая говорится, что после 11-дневных ожесточенных уличных боев югославские части освободили порт и город Фуме.

Пленарное заседание Краевой Рады Народовой

ВАРШАВА, 3 мая. (ТАСС). Сегодня в Варшаве открылось пленарное заседание Краевой Рады Народовой. Со всех концов Польши прибыло 260 делегатов и много гостей.

Пленарное заседание Краевой Рады Народовой

заседания делегат Соединенных Штатов Стассен заявил представителям печати, что на заседании были представлены документы, разъясняющие английскую точку зрения на опеку.

«Гамильтон Фильд» прибывших встречали т. т. Молотов, Соболев, Новиков и заведующий протокольным отделом государственного департамента США Дрю.

В заключение и юго-западного центра военной промышленности Пльзеня.

В глубине Альпийских гор войска союзников захватили секретный германский лагерь для военнопленных, в котором содержались бывшие французские пленники Эзрауд Даладе и Поль Рейно.

Генерал Монтьери сообщил генералу Эйзенгауэру, что все германские войска, находящиеся в Голландии, в Северо-Западной Германии, в Дании, на островах Гельголанде и Фризских островах, капитулировали перед 21-й армией союзников.

Генерал Монтьери сообщил генералу Эйзенгауэру, что все германские войска, находящиеся в Голландии, в Северо-Западной Германии, в Дании, на островах Гельголанде и Фризских островах, капитулировали перед 21-й армией союзников.

Генерал Монтьери сообщил генералу Эйзенгауэру, что все германские войска, находящиеся в Голландии, в Северо-Западной Германии, в Дании, на островах Гельголанде и Фризских островах, капитулировали перед 21-й армией союзников.

Плечом к плечу с армией союзников борется за окончательное уничтожение фашизма.

Перед зданием Союзной Контрольной Комиссии состоялся демонстрация, участники которой приветствовали Красную Армию, овладевшую Берлином.

Частей югославского военно-морского флота, проводя успешный десант в районе Истрии, после 4-дневных ожесточенных боев сумели сопротивляться противнику и освободили город и большой торговый и военный порт Пола.

Французской республике при временном правительстве Польши Гарро, а также польский посол в СССР Модзелевский, польский посланник в Чехословакии Вербловский.

В дипломатических ложах — посол СССР в Польшу т. Лебелев, начальник военной миссии СССР в Польшу генерал-лейтенант Шатилов, посланник Чехословакии в Польшу Иосиф Гебрей, представитель спасения человеческих жизней в результате применения радиоволн.

Морское командование поддерживало начинания Попова. Однако необходимые условия для широкой постановки исследовательской работы, постройки образцов и промышленного освоения аппаратуры не были созданы.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.

В начале 1896 г. Попов снова демонстрирует свой прибор в Кронштадтском отделении Русского Технического Общества, а затем на заседании Русского Физико-Химического Общества в Петербургском университете.